

МОУ "Тополинская СОШ"

КРЕЩЕНИЕ РУСИ.

Учитель: Калашникова Т.В.

Мифические герои.

Домовой-это душа избы, покровитель строения и живущих в нём людей. Домового часто представляли себе в виде маленького старичка, похожего лицом на главу семьи, только заросшего до глаз волосами и с коготками на мохнатых лапах. По праву же Домовой – идеальный домохозяин, вечный хлопотун, заботливый и добрый.





Водяной – мифический обитатель рек, озёр, и ручьёв, часто выступает в легендах как существо, враждебное человеку. Видимо жители заблудиться боялись всё-таки меньше, чем утонуть. Водяного представляли себе голого обрюзглого старика, пучеглазого и «ластоногого». В других случаях он был похож на человека, но отличался тем, что с левой полы его одежды постоянно стекала вода.

Полевик – мифический обитатель полей. Его представляли себе как маленького старичка. Полевик следил за хлебными полями и за отношением людей к земле. Иногда встречался в поле Белун - невзрачный старик донельзя сопливый. Он просил прохожего утереть ему нос. И если человек не брезговал, в руке у него оказывался кошель серебра, а старичок исчезал.



Причины принятия христианства.

Крещение Руси никак не было связано с религиозным чувством самого Владимира и населения Руси. Очевидно, что в качестве государственной религии язычество не годилось, ибо языческий бог, хотя бы и верховный, селён лишь когда побеждает.

Любое поражение Владимира или ослабление его власти значило бы только, что слаб и его бог. В этом случае на первый план вновь вышли бы старые племённые культуры, и с единством страны было бы покончено.

Не удивительно, что Владимир обратился к мировым религиям, в центре которых представление о равенстве всех людей перед Богом и божественность всякой власти.



Крещение Ольги.

После смерти Игоря в 945 г., Великое Княжение перешло к Ольге. Первым делом она жестоко отомстила древлянам за своего мужа. Послы древлян были убиты, а их столица – город Искоростель, - уничтожена. Если верить летописи, в 957 г. Ольга, правившая при своём малолетнем сыне, приняла крещение. Произошло это во время большого посольства в Византию, которое было принято императором Константином Багрянородным летописцы и историки по разному оценивали этот факт, но всё признавали это событие знаменитыми, хоть христианство уже давно пустило корни на Руси, до сих пор никто из великокняжеского дома не был крещён.



Крещение Владимира.

- Владимир точно выбрал момент крещения Руси. Византия была ослаблена
 - восстанием в Болгарии, мятежом полководца Варды Фокив
 - Армении и арабов в Италии. Византийцы были вынуждены
 - обратиться за помощью киевскому князю. Владимир согласился
 - помочь при условии, что его женой станет сестра императоров
 - Василия II и Константина VII Анна. Он, в свою очередь, обязался
- принять крещение. Такая сделка исключала какую – либо зависимость
 - от Константинополя как самого Владимира, так и иерархов будущей
 - русской церкви. Владимир сдержал своё обещание – он тайно крестился.

С тех пор как население Руси приняло христианство в его восточной, православной форме, церковь играла важную роль в истории России.

Религией была пронизана вся Русская культура. Монастыри России показывали как благочестия, так и религиозного, образцового хозяйствования. Митрополит, а позднее - патриарх всея Руси, был вторым человеком в стране после самого государя и в отсутствие монарха или при его малолетстве порою оказывал решающее влияние на дела и управление.

При крещении было создано единое устройство, охватившее всю территорию Древнерусского государства.



